
  
Assemblée générale 

L’assemblée générale ordinaire s’est tenue le 5 septembre 2019 à Bâle. Le procès-verbal est joint au présent bulletin. 

Les deux points les plus importants pour l’avenir de la SSCP et de notre profession sont :  

Le titre de formation approfondie en chirurgie pédiatrique spécialisée, révisé par la commission de formation postgra-

duée suite à la dernière assemblée des membres, et la version adaptée du programme de formation postgraduée pour 

l’obtention du titre de spécialiste en chirurgie pédiatrique ont été approuvés sans opposition. Les deux programmes 

approuvés vous sont à nouveau transmis en pièce jointe. Il est important de noter que les deux programmesdoivent 

encore être approuvés, dans leur teneur actuelle, par l’Institut suisse pour la formation médicale postgraduée et continue 

(ISFM). Cela signifie qu’ils ne peuvent pas encore entrer en vigueur, malgré leur approbation par l’assemblée générale. 

L’ISFM a bien entendu déjà été impliqué dans l’élaboration des programmes, de sorte que l’approbation ne devrait pas 

représenter un trop grand obstacle.  

Les statuts révisés ont également été discutés lors de l'assemblée générale et quelques modifications y ont été appor-

tées. Entretemps, le scrutin nécessaire à l'approbation des nouveaux statuts a été effectué. Les nouveaux statuts ont 

été avalisés, en la forme ci-jointe, la majorité requise de 50% des membres ayant le droit de vote étant largement 

atteinte (65 oui contre 2 non, sur 105 membres ayant le droit de vote) et entreront en vigueur à l'occasion du 50ème 

anniversaire de la constitution de notre Société, soit le 20 octobre 2019. Un grand merci à tous les membres qui ont 

participé au scrutin et qui ont rendu possible la révision générale des statuts. 

 

Commission Qualité 

Le travail concernant l’assurance de la qualité deviendra de plus en plus important dans les années à venir. Un contrôle 

de qualité non coordonné des différents prestataires ne sera plus suffisant à l'avenir, de sorte que nous, les chirurgiens 

pédiatres, devrons également gérer nos données de manière centralisée et autonome. Pour ce faire, une commission 

de la SSCP, chargée de la qualité, doit être mise sur pied. Nous cherchons donc des collègues engagés de toutes les 

régions du pays, indépendamment du stade de leur formation. Si vous êtes intéressé(e) par une assurance de qualité 

moderne et souhaitez intégrer cette commission, nous vous prions de contacter notre délégué qualité Luca Mazzone à 

l’adresse Luca.Mazzone@kispi.uzh.ch. 

 

Forum jeunes chirurgiens pédiatriques 

Le comité souhaite impliquer davantage encore les jeunes collègues en formation postgraduée et souhaite ainsi créer 

un « Forum jeunes chirurgiens pédiatriques ». Celui-ci se réunira une ou deux fois par an afin de recueillir les idées de 

la jeune génération et de les représenter au comité à titre consultatif. Jusqu'à présent, deux jeunes membres ont mani-

festé leur intérêt à prendre part à un tel forum. Nous accueillons également volontiers d’autres manifestations d’intérêt !  

 

Bettina Balmer, candidate au Conseil national 

Bettina Balmer, membre de longue date de la SSCP, se présente aux élections du 20 octobre prochain sur la liste 3 

PLR du canton de Zurich. Bettina Balmer est déjà députée au niveau cantonal et se lance à présent au national. Le 

comité appuie la candidature de Bettina, car il n'y a pas meilleure façon de faire valoir nos intérêts sur le plan politique 

national qu’en ayant un chirurgien pédiatre siégeant au Conseil national. Bettina est chaudement recommandée à tous 

ceux qui ont le droit de vote dans le canton de Zurich. Vous trouverez plus d’informations sur son site internet www.bet-

tina-balmer.ch 

 

Echange de données avec la FMH 

Cela fait longtemps que la SSCP et les organisations faîtières FMH et FMCH échangent des données personnelles afin 

de comparer les listes de membres respectives. Comme il s'agit de données sensibles protégées par la Loi sur la 

protection des données, une disposition a été introduite à ce propos dans nos nouveaux statuts. Le comité rappelle à 

ce titre explicitement à tous les membres que leurs données personnelles seront échangées au sein des associations 

professionnelles. Bien sûr, les données ne sont pas transmises à d'autres institutions, et en aucun cas à des institutions 

commerciales. Les annonces pour les congrès, sondages ou autres sont toujours envoyées par la SSCP elle-même. 

Les coordonnées de nos membres ne seront jamais transmises aux organisateurs. 
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Communication FMCH 

La FMCH, l'organisation faîtière des chirurgiens, nous prie de bien vouloir vous faire parvenir les informations ci-jointes 

concernant les assurances complémentaires privées dans le secteur ambulatoire, ce que nous sommes heureux de 

faire. 

 

Prise en charge des coûts des mesures de maintien de la fertilité en cas de cancer 

Une demande soumise par la ligue contre le cancer, élaborée à l'aide de la SSCP, tendant à la prise en charge des 

coûts des mesures de maintien de la fertilité en cas de cancer, a été approuvée par l'OFSP. Ainsi, depuis le 1er juillet, 

ces mesures peuvent être facturées aux assurances-maladies obligatoires pour les jeunes et les adultes (mais pas aux 

enfants pré-pubères !). Cela inclut explicitement la résection, la cryoconservation pendant 5 ans et la réimplantation du 

tissu ovarien. Le texte exact de l’Ordonnance peut être consulté à l’adresse suivante : https://www.admin.ch/opc/fr/offi-

cial-compilation/2019/1931.pdf, page 1939, paragraphe 2.5. 

 

Intergroupe parlementaire Médecine pédiatrique 

Tel que mentionné dans l'avant-dernier bulletin, la SSCP est représentée au sein du groupe d'experts de l’intergroupe 

parlementaire Médecine pédiatrique. Le groupe d'experts a rédigé un document de synthèse contenant des revendi-

cations politiques. Les parlementaires représentés au sein du groupe l’ont approuvé et ont annoncé qu'ils feraient des 

interventions parlementaires en ce sens, afin de pouvoir garantir, aussi dans le futur, une médecine pédiatrique de 

qualité. Le document de synthèse peut être consulté à l'adresse suivante https://paediatrica.swiss-paediatrics.org/par-

lamentarische-gruppe.  
 

Examen de base en chirurgie 

Peter Frey s’est retiré après de nombreuses années d’engagement pour l’examen de base en chirurgie. Nous lui 

sommes très reconnaissants de son engagement ! Sabine Zundel reprendra à l’avenir les tâches de Peter Frey relatives 

à l’examen de base en chirurgie, en ce qui concerne la chirurgie pédiatrique. Heureusement, Reinhold Rösslein conti-

nuera également à représenter la chirurgie pédiatrique au sein de la commission d'experts, comme il le fait depuis de 

nombreuses années. Merci beaucoup Reinhold, pour ton travail en faveur de la chirurgie pédiatrique et ton engagement 

conséquent. 

 

Candidatures pour le Swiss Society of Pediatric Surgery Travelling Fellowship 2020 

En 2020, une ou deux Travelling Fellowship d'une valeur totale de CHF 2000 seront également attribuées. Les collègues 

en formation postgraduée en chirurgie pédiatrique qui suivront une partie de leur formation postgraduée à l'étranger en 

2020 peuvent faire une demande en ce sens. De plus amples informations sont disponibles sur notre site internet. 

 

In Memoriam 

Notre membre Jean Ehrensperger est décédé le 20 avril 2019 à l'âge de 85 ans. Le Dr Ehrensperger a été médecin-

chef à Bienne pendant de nombreuses années, où il a développé la chirurgie pédiatrique. Vous trouverez une notice 

nécrologique sur notre page d'accueil. Nous présentons nos très sincères condoléances à ses proches. 

 

 

Agenda 

Philipp Szavay a accepté d'organiser le Congrès annuel 2020, avec sa clinique, à Lucerne. D'autres détails, notamment 

la date du congrès, doivent encore être discutés et seront annoncés dès que possible. Etant donné que la 55e Académie 

de chirurgie pédiatrique se tiendra probablement à la fin de l'automne en Suisse en 2020, le comité a décidé de ne pas 

organiser de journée de formation complémentaire l'année prochaine. 

Le 1er Swiss Intermediate Care Symposium aura lieu à Berne le 24 janvier 2020. Ce symposium s'adresse aux méde-

cins et au personnel soignant impliqués dans Intermediate Care. Il est organisé par la Commission de reconnaissance 

des unités de soins intermédiaires (CRUIMC), dont la SSCP est membre. Nous vous invitons à consulter le site internet 

suivant pour plus d’informations : https://imc-symposium2020.congress-imk.ch/frontend/index.php?sub=108 

 

DISDAIN (Discrimination In The Surgical Discipline – An International European Evaluation) 

DISDAIN est un groupe de chirurgiens dont le but est d'étudier la discrimination des différents groupes sociaux en 

chirurgie européenne. À cette fin, ils ont lancé un sondage et demandent à tous les chirurgiens d'y répondre d'ici au 3 

novembre 2019. Lien pour le sondage : www.surveymonkey.co.uk/r/P2H2J78 
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